
Συνεργατικά παιχνίδια  

 

 

https://sway.cloud.microsoft/61xm577yUNyUWV9e?ref=Link  

Ο κόσμος είναι βίαιος, είναι ένα γεγονός. 

 Κι αν αυτή η βία δεν αναπαραγόταν μέσα από τα 

παιχνίδια;  

Κι αν τα παιχνίδια πρότειναν κάτι διαφορετικό από το να 

ανταγωνίζονται οι παίκτες μεταξύ τους και να μην έχει αξία 

παρά ο πιο δυνατός, ο πιο ικανός, ο πιο τυχερός;  

Αν τα παιχνίδια που προτείνουμε βασιζόντουσαν στην 

ευχαρίστηση του παιχνιδιού, την αλληλοβοήθεια και τη 

συνεργασία; 

Σίγουρα θα ήταν μια καλή αρχή για να δώσουμε στα παιδιά 

μας ένα κόσμο λιγότερο βίαιο 



       Ένα συνεργατικό επιτραπέζιο παιχνίδι έχει τα εξής τρία 

χαρακτηριστικά: 

1. Οι παίχτες κερδίζουν ή χάνουν όλοι μαζί 

2. Αναμετρώνται με ένα εξωτερικό δεδομένο (κίνδυνο, 

κατάσταση κλπ…): πειρατές, πυρκαγιά, τον καιρό μα 

και το γεγονός πως δεν υπάρχει αρκετός χώρος ή πως 

πρέπει όλοι μαζί να πετύχουν κάτι…) 

3. Υπάρχει μία ή περισσότερες δυνατότητες 

αλληλοβοήθειας ανάμεσα στους παίχτες 

  

Ο κάθε παίχτης πρέπει να δώσει τον καλύτερό του εαυτό 

ώστε να βοηθήσει κάποιον συμπαίκτη του ή να δεχτεί 

βοήθεια από αυτόν για να αυξήσει τις πιθανότητες να 

κερδηθεί το παιχνίδι. 

Με αυτό τον τρόπο συχνά αυτά τα παιχνίδια δίνουν τη 

δυνατότητα σε παιδιά μικρότερων ηλικιών, παιδιά με 

δυσκολίες κινητικές ή κοινωνικοποίησης κλπ, παιδιά που 

δεν μιλούν τη γλώσσα, να συμμετέχουν εξ ίσου στο 

παιχνίδι μια και δεν παίζουν μόνα τους και βοηθούνται 

από τους άλλους.  



 

Επί πλέον ο κάθε παίχτης πρέπει να λάβει υπ’ όψη του την 

ιδιαιτερότητα του κάθε παιδιού ώστε να το βοηθήσει να 

συνεργαστούν για να κερδίσουν. 

Στόχοι 

Να διασκεδάσουμε, να αναπτύξουμε τη φαντασία και 

κυρίως να δοθεί η ευκαιρία στα παιδιά να 

συνειδητοποιήσουν την έννοια της αλληλεξάρτησης και των 

σχέσεων των παιχτών μεταξύ τους.  

 

Να αναπτύξουν στρατηγικές που βοηθούν την εξέλιξη της 

σκέψης με έμφαση στις στρατηγικές που οδηγούν στην 

εξουδετέρωση ενός κοινού εχθρού, την αντιμετώπιση ενός 

κοινού προβλήματος κλπ και όχι στην ανάπτυξη της 

νοοτροπίας «ο καθένας για τον εαυτό του»…  

 

Η συνεργασία δημιουργεί στην ομάδα μια ατμόσφαιρα 

εμπιστοσύνης όπου ο καθένας μπορεί να μάθει να 

εκφράζεται και να υποστηρίζει την άποψή του. 

Συνεργάζομαι σημαίνει «εργάζομαι μαζί», δημιουργώ 

μαζί… 



 

Όμως η ομαδική δράση δεν είναι απλή συνάθροιση των 

ατομικών δράσεων.  

Έχοντας όλα αυτά τα σπουδαία στο μυαλό,  που  μας δίδαξε 

εδώ και χρόνια,  η αγαπημένη μας καθηγήτρια των 

επιστημών της αγωγής κα Αγνή Ζακοπούλου  

αποφασίσαμε να παίξουμε τις μουσικές καρέκλες αλλιώς .  

Οι μουσικές καρέκλες είναι ένα άκρως ανταγωνιστικό 

παιχνίδι, που ο σκοπός του είναι ότι εγώ πρέπει να κάτσω 

πάση θυσία , χωρίς να υπολογίσω τους άλλους  

Εμείς τις παίξαμε λίγο διαφορετικά  

 

Σε κάθε γύρο δεν αφαιρούμε παιδί,  αλλά καρέκλα και τα 

παιδιά καλούνται να βρουν τρόπο να κάτσουν όλα μαζί. 

 

Ο τρόπος βρέθηκε από  τα ίδια τα παιδιά και ήταν... 

αγκαλιά.  



 

 

 



 

 

 



 

3ος Παιδικός Σταθμός 

Επιμέλεια Παρουσίασης:  

Μαρία Βολάκη 


